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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У 

МЕДИЧНУ ОСВІТУ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 
 

Пріоритетним напрямком розвитку медичної освіти в Україні є впровадження інформаційних 

технологій у навчальний процес для підвищення рівня медичної освіти та відповідність його світовим 

стандартам [ 1, 3-5]. В наш час он лайн навчання є доступним у різних сферах науки та освіти. Однак, досі 

вважають, що навчання лікарів практичним навичкам потребує традиційної очної освіти  у клініках біля 

ліжка хворого під контролем досвідченого викладача. Таким чином, медичне навчання вимагає певного 

практичного і клінічного досвіду, тобто використання технологій дистанційного навчання водночас з його 

класичною формою [2, 10-14]. 

Сьогодні під час пандемії очне традиційне навчання студентів у вищий медичній школі стало 

неможливим. Застосування дистанційних методів набуло особливої актуальності у навчальному процесі 

для студентів – медиків випускних курсів в умовах підготовки до Державної атестації. 

Мета роботи –вивчити можливості використання змішаної технології навчання студентів –медиків 

на клінічних кафедрах. 

Матеріали і методи. Дослідження проводилося на кафедрі внутрішньої медицини № 3 ОНМедУ 

протягом навчального 2019-2020 року за участі 69 студентів 6 курсу медичного факультету весняного 

семестру (основна група), які навчалися за змішаною технологією, та 37 студентів (група порівняння) того 

ж  факультету на традиційному навчанні  протягом осіннього семестру.  

Під час дослідження проводися контрольна оцінка вивчення тем з практичних занять за допомогою 

тестових завдань і ситуаційних задач. 

За дистанційної форми навчання викладачі спілкувалися усно та письмово зі студентами за 

допомогою Інтернет, демонстрували презентації та інші навчальні матеріали, надавали тестові та 

тематичні ситуаційні задачі. Отримані відповіді студентів оцінювалися та рецензувалися. Навчальні 

матеріали, методичні рекомендації для практичних занять, самостійної роботи студентів, тестові завдання 

з найбільш актуальних тем було викладено на сайті  та ю-туб каналі кафедри. До підготовки навчально-

методичного забезпечення  (реферати, презентації, ілюстрації для вивчення практичних навичок тощо) 

широко залучалися студенти. 

Під час семестрового контролю було визначено, що практичними навичками обстеження пацієнта, 

діагностичної маніпуляційної техніки впевненіше володіють студенти, які навчалися за очною формою.  

Дистанційне навчання, у свою чергу,  потребує особової мотивації студента до самостійної роботи з 

використанням інформаційних технологій. Велике значення має і наявність вільного доступу до 

електронних ресурсів. 
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 Висновки. Дистанційна та змішана (очно-дистанційна) форма організації навчального процесу може 

застосовуватися  на клінічних кафедрах  вищих медичних навчальних закладів за умов підвищення 

кваліфікації науково-педагогічних кадрів з дистанційної освіти, певного матеріально-технічного 

забезпечення викладацького складу і студентів, застосовування віртуальних тренажерних систем для 

відпрацювання практичних навичок.  
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ГРУПОВА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ КРОВІ МАТЕРІВ ТА НОВОНАРОДЖЕНИХ З 

ПІДОЗРОЮ НА ІЗОНЕСУМІСНІСТЬ ЗА СИСТЕМАМИ АВ0 ТА РЕЗУС 
 

Ще у 1941 р. Вінер і Петерс виявили антитіла в сироватці людей, у яких розвинулися важкі 

ускладнення після повторного переливання їм одногрупової крові [2]. Ці спостереження дозволили 

дослідникам зробити висновок про можливість алоімунізації резус-негативних реципієнтів повторними 

переливаннями резус-позитивної крові і про важливу роль резус-фактора в розвитку посттрансфузійних 

ускладнень. Пізніще з’ясували, що в основі гемолітичної хвороби новонароджених лежить імунологічна 

несумісність матері й плоду. Клінічна практика збагатилася новими методами діагностики, профілактики 

і лікування синдромів, обумовлених груповими факторами крові [3]. Ізосерологічна несумісність крові 

матері і плоду – це утворення антитіл в крові матері у відповідь на проникнення антигенів плода, 

несумісних або за групою, або за резус-фактором крові. Несумісність за антигенами еритроцитів матері 

та плоду не впливає на перебіг першої вагітності. Однак під час неї відбувається сенсибілізація 

материнського організму до чужорідних антигенів плода [5]. АВ0-конфлікт розвивається за умови 

існування несумісного поєднання груп крові матері і плода та за наявності у матері антитіл до еритроцитів 

груп крові плода. Ізоімунізація за системою АВ0 може бути причиною гемолітичної хвороби 

новонародженого від субклінічної до легкої форми, але рідко викликає тяжкий еритробластоз чи загибель 

плода і має значно менший ризик у порівнянні з Rh-несумісністю [4]. Імунізація антигеном D є причиною 

сенсибілізації під час попередньої вагітності. Антитіла анти-D з’являються в кровообігу матері в період 

від 6 тижнів до 3 місяців після пологів. Їх рівень поступово наростає, потім знижується, щоб підвищитись 

у процесі наступної вагітності, під час якої має місце несумісність за антигеном D. Кожна чергова 

вагітність стимулює продукування антитіл анти-D і посилює прояви хвороби в дитини [1]. 

Метою роботи було дослідження групової належності крові новонароджених з підозрою на 

ізонесумісність та їх матерів.  

Дослідження проводили на базі комунального підприємства «Волинський обласний центр служби 

крові». Досліджували 168 матерів та 174 новонароджених з підозрою на ізонесумісність крові матері й плоду.  
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